

庆祝 郑州晚报 社成立

在郑州都市区建设中,荥阳市是距离省会最近的新组团,是郑州上风上水之地,有山有水,还有深厚的历史文化底蕴。随着中原经济区上升为国家战略,郑州都市区建设全面发力,荥阳如何寻找突破口,迈出新步伐?

荥阳: 建好宜居健康城 争当郑州都市区领跑者

组团是花园式的新组团,要有鸟语花香,有小桥流水,有清新空气,有秀丽风光,要成为郑州市民的旅游消费之地、休闲观光之地、居住养生之地

营造政策新高地 倾力打造宜居健康城

“郑州市委、市政府把位于荥阳的宜居健康城项目作为郑州都市区建设的破题之作,是河南省、郑州市送给荥阳的一个政策新高地。”谈及荥阳的发展和规划,履职不足半年的郑州市委常委、荥阳市委书记舒庆如是说。

宜居健康城是郑州市“十二五”期间重点建设项目,位于郑州市西部,荥阳市东部和南部,总面积117平方公里,投资200亿元。该项目通过集中郑州大学医学院等优势医疗资源和相关的休闲疗养产业,完善西部新城健康休闲功能,带动郑州西部地区的发展,进而提升郑州都市核心区的综合服务功能。它以现代医疗服务、医学高等教育、健康干预和管理、康复养生、养老护理、中医休闲观光和生物医药研发为核心建设的高端现代化医疗服务业新区,是中西部地区医疗保健基地。

舒庆认为,宜居健康城项目能够充分聚合、彰显和利用荥阳的山水优势、文化资源,促进生态、文化、旅游等融合发展,拉大城市框架,全民提升城市水平和人口素质,大量吸纳人流、物流、资金流、政策流。荥阳人有信心和决心把项目建设作为荥阳经济发展的高成长性区域。

荥阳已把郑州宜居健康城建设当做新荥阳建设的新引擎,凝心聚力,倾力支持,把项目建设作为提升行政效能的试验田,彰显荥阳优势的新载体,政策优先倾斜,资源优先配置,干部优先选派。同时,学深圳、浦东、成都等先进地区,勇于创新,既借鉴国内外健康城建设的好经验,又突出荥阳特色元素,做到“人无我有,人有我特”。

在具体工作落实中,荥阳市脚踏实地,从眼前事情做起,一步



荥阳通过文体大赛等形式,吸引更多人加入到文化活动中来,以提高居民的幸福指数。

一步打基础、抓细节。今年全面启动,着力做好规划、附属物调查、群众拆迁安置、道路等基础设施建设工作,力争在招商引资和项目建设的突破,争取一些重大项目破土动工。明年大建设,三年出形象,五年成规模,把荥阳建设成为最具活力之城、最具拉动力之城、效率最高之城、生态最优之城、品位最高之城。

已初步确定首批进入郑州宜居健康城的医疗机构、研发机构和医学院校共有14家,总投资高达147.5亿元,可为患者提供多达2.6万张床位,相当于省人民医院床位数的8倍多。

抢抓机遇 在郑州都市区建设中争当领跑者

以宜居健康城项目为契机,荥阳正倾力打造宜居宜游新荥阳。在“十二五”规划中确定了建设宜居宜游新荥阳,构建“一心两翼”总布局,打造郑州新组团、建设省会西花园,要在郑州都市区建设中争当领跑者。

新组团是郑州对荥阳发展的总体定位。过去,是荥阳主动融入郑州,现在郑州以战略的高度把荥阳纳入进去。这是全新的理念、更高的目标、更重的责任,要求荥阳一切发展建设,都要立足组团、着眼大局、科学谋划。

这一定位,就是要将荥阳打造成为郑州都市区重要的经济增长极、城市功能区、市民聚居地、生态西花园,这就意味着荥阳将是郑州都市区中一个功能相对完善的新城区,而不是一个独立城市,不是卫星城而是主城区;意味着荥阳不再是一厢情愿地追赶郑州的背影,而是两情相悦地无缝对接;意味着荥阳将享受到更多更直接的政策、项目等支持。

省会西花园是新组团的重要特征。新组团是花园式的新组团,要有鸟语花香,有小桥流水,有清新空气,有秀丽风光,要成为郑州市民的旅游消费之地、休闲观光之地、居住养生之地。用花园的、景观

的、生态的理念,高起点规划、高标准建设、精细化管理,提高档次、提升品位、增强魅力,千方百计让荥阳靓起来、绿起来、美起来。

在郑州都市区建设中争当领跑者,荥阳市市长袁三军说,今后,要重点抓好四项工作。

一是用创新开放的理念引领发展方式转变,思路的创新是加快发展方式转变的“总开关”。面对当前区域融合趋势越来越明显,要素集聚互动效应越来越突出的现状,必须强化“郑州组团”、错位发展、服务大局的三种理念。

二是用质量增的产业推动发展方式转变,为此,荥阳市提出了“工业强市、生态立市、三产兴市”三大战略,以工业调强提质、农业调优提效、三产调活提速为路径,加快构建现代产业体系。

三是用求实重效的作风保障发展方式转变,具体来讲就是要“把风气搞正、把工作做实”,精心运作,推动要素合理集聚;强化落实,创优发展环境;改善民生,汇聚民智民力。

四是用前景广阔的宜居健康城带动发展方式转变,要高标准规划,打响“生态宜居”品牌,瞄准高端,做大健康医疗产业,精明增长,搭好高效运作平台。

开局之年寻求新突破,迈出新步伐

今年是“十二五”规划开局之年,荥阳全面贯彻党的十七届五中全会和中央、省委、郑州市委经济工作会议精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,围绕富民强市中心任务,瞄准建设宜居宜游新荥阳大目标,构建“一心两翼”总布局,突出项目建设总抓手,实施工业强市、生态立市、三产兴市主战略,努力打造郑州新组团,建设省会西花园,推动

经济社会跨越式发展。

“一心两翼”中的“一心”是指中部经济发展核心,“两翼”即南部生态新城区和北部旅游休闲度假区。通过“一心为核,南北为翼”,实现南北协调,东西互动,让具有厚重历史文化的荥阳早日腾飞。

今年荥阳要努力在转变经济发展方式、积蓄发展势能、打造一流环境、打造幸福荥阳、实事工程建设、汇聚发展合力、党的建设等7个方面寻求新突破,迈出新步伐。



环翠峪风景名胜名区



少林汽车厂区一角。



重达1000多克的河阴石榴王。



游客游览李商隐公园。



香榭大道小区的一角。